

Patriciul

COPIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ



REDACTOR RESPONSABIL
STEFAN I. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACȚIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACȚIA DE NOAPTE:
30-41

Planul de redresare economică

De necontestat, este faptul că cu toate împrejurările vitrege care s-au împotrivit, actualul regim din țara noastră de la instaurarea la cârmă țării și până astăzi a făcut eforturi peste eforturi, a privit în față greutățile și a elaborat o serie de măsuri pentru remedierea situației. Această voință încordare, această continuitate și greutate a avut ca rezultat obținerea recunoașterii, o seamă de reforme în anumite sectoare. Dacă nu ar fi putut fi învinge toate greutățile și dacă la un moment dat se părărea de o să dorim din zi în zi mai accentuate, aceasta, cum am spus și mai sus, pentru că și vremurile și împrejurările au fost și sunt vitrege din cauze așadar.

Totuși elemente care compun guvernul fiind ieșite din rândurile largilor mase populare, fiind legate în sufletul de suferințele, de lipsurile și necesitățile acestor mase populare, nu s-au descurajat, nu au dat înapoi, ci hotărâte în atitudinea lor au mai degrabă luptat împotriva greutăților, mai ales a celor de ordin economic.

Astfel d. Gheorghe Gheorghiu Dej, ministrul industriei și comerțului și secretar general al Partidului Comunist Român, a prezentat consiliului de miniștri un vast plan de redresare economică națională.

Planul d-lui ministru Gheorghe Gheorghiu Dej, cuprinde în ansamblu înțelegerea economică românească și în același timp bazat pe o documentație și serioasă analiză de primă mână a condițiilor economice, vine cu măsuri concrete realizabile în realitate care să asigure remedierea actualului situații.

Așa de plină în sectorul industrial care reprezintă cea mai importantă sursă de redresare economică și națională, planul d-lui Gheorghiu Dej prevede că pe baza măsurilor ce se vor lua de către guvern ca acestea de satisfacere urgentă a nevoilor industriei metalurgice, carbonifere și metalurgice punându-le la dispoziție credit, materii prime și alte materiale, mână de lucru și mijloace de transport, raționala reorganizare a hârtelor de muncă în întreprinderile industriale și de transporturi, extinderea sistemului muncii în acord, stabilirea ordinii necesare în producție, un control asupra întregului proces de producție, ca la sfârșitul anului productivitatea muncii să ajungă la un nivel de cel puțin 60-70% față de nivelul productivității muncii dinaintea de războiu.

În sectorul agricol după ce planul arată că valoarea totală a producției agricole din 1916 nu reprezintă decât 38-40% față de valoarea producției pe 1938 cuprinde de asemenea măsuri urgente pentru ridicarea generală a producției agricole.

— Este necesar — spune planul — ca printr-o largă campanie de educare țărăni să fie îndemnați ca mai ales acum după o îndelungată perioadă de secetă să depună o muncă deosebit de sârmuitoare deoarece nivelul lor de viață depinde de nivelul de producție agricolă.

În ceea ce privește transporturile potrivit planului, guvernul va face de asemenea eforturi pentru a până la sfârșitul acestui an să poată fi alina-

nivelul de transporturi existent înainte de războiu.

Ocupându-se de politica prețurilor și salariilor și de distribuția resurselor materiale, planul d-lui Gheorghiu Dej arată că trebuie stabilit neîntârziat un control sever asupra operațiunilor de colectare de produse agricole asupra întregului proces de producție de mărfuri industriale asupra circulației și consumului cât și asupra strictei respectării a prețurilor și salariilor stabilite.

Politica creditelor este de asemenea oglindită cât se poate de just în planul d-lui Gheorghiu Dej.

În general acest plan pentru redresarea economică națională prezentat de d. Gheorghiu Dej consiliului de miniștri, constituie un

(Continuare în pag. 2.a)

O întâlnire Stalin-Truman la Berlin

Atitudinea delegatului sovietic la ședința Consiliului de Securitate

WASHINGTON. Corespondenții de presă anunță că d. Henry Wallace, fost vice-președinte al Statelor Unite, a cerut într-un discurs pronunțat în cursul zilei de Marți în New-York, ca

președintele Truman și generalul Marshall să invite pe generalul Stalin și pe d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice la o conferință la Berlin.

Tot în cadrul aceluiași cuvântări, d. Wallace a spus că un acord între Statele Unite și Uniunea Sovietică ar trebui să

aibă prioritate față de tratatele de pace cu Germania și Austria.

NEW-YORK. În ultima ședință a Consiliului de Securitate d. Gromăko, delegatul Uniunii Sovietice a cerut respingerea propunerii britanice cu privire la alegerea unui guvernator al statului liber Trieste.

Această alegere — a declarat d. Gromăko nu se poate face decât după ratificarea tratatului de pace cu Italia.

Ședința a fost amânată pentru a se examina propunerea sovietică.

Generalul Marshall dorește să înfăptuiască în Europa politica dolarului

— Un plan american care prevede ajutor unor state europene pentru a câștiga influență politică —

PARIS. Postul de radio Londra a anunțat în emisiunea de azi noapte că d. Bevin ministrul de externe al Marii Britanii a sosit cu un avion special la Paris, unde a început consultările cu guvernul francez în legătură cu proiectul ajutor american destinat țărilor europene.

Comunicatul dat de agenția de știri Renter anunță că guvernul britanic a înștiințat prin ambasadorul său din Mosco,

va, guvernul sovietic despre planul de ajutorare a țărilor Europene preconizat de Statele Unite.

Cercurile diplomatice din capitala Marii Britanii deduc din componența delegației britanice care a plecat la Paris că acolo se vor discuta atât problema transporturilor cât și alte probleme de ordin economic.

Ziarele anunță că guvernul sovietic în-

că nu și-a fixat atitudinea în legătură cu politica economică preconizată de guvernul Statelor Unite.

Părerile guvernului sovietic este exprimată într-un articol al ziarului sovietic „PRAVDA”, care scrie că planul de ajutorare a unor țări din Europa face parte din politica „trumanistă” care caută să exercite influență și presiune asupra unor state din Europa.

Pravda citează cazul Ungariei, atârnând că în toate cazurile când într-o țară sunt descoperite comploturi antidemocratice, Statele Unite nu șovăie să intervină în favoarea reacționarilor.

D. Marshall ca să prezinte situația în așa fel ca să se creadă că Uniunea Sovietică și țările din Sud-Estul Europei caută să se excludă singure din vastul plan economic proiectat de guvernul Statelor Unite.

Articolul ziarului Pravda stabilește în cele din urmă că planul d-lui Marshall nu este altceva decât rezoluarea căl mai grabnică a unor țări politice.

Documentele cu privire la recente schimbări politice din Ungaria vor fi puse la dispoziția Națiunilor Unite

BUDAPESTA. Ministrul justiției a anunțat ziaristilor că guvernul maghiar va pune la dispoziția Națiunilor Unite toate actele și tot materialul important cu privire la rezoluarea recentă a crizei politice din Ungaria.

BUDAPESTA. Noul secretar general al partidului micilor agrarieni din Ungaria a declarat corespondenților de presă că partidul său nu va permite nici un fel de politică care s-ar desfășura sub o influență străină.

D-na a accentuat imperioasa necesitate de colaborare între partidul micilor agrarieni și partidele de stânga.

Sedința Comitetului Județean a F.U.M.

Frontul Unic Muncitoresc înțelege să lupte împotriva tuturor elementelor care prin activitatea lor ar periclita unitatea de acțiune a clasei muncitoare

Comitetul județean al Frontului Unic Muncitoresc s'a întrunit Sâmbătă într-o ședință pentru a desbata mai multe probleme care privesc ambele partide. Din partea Partidului Comunist Român organizația Arad au participat d-nii Mălnășan, secretarul comitetului județean, Aciu și Geltz iar din partea organizației din Arad a Partidului Social Democrat au participat d-nii Voștinar Gh., Mihu, Măccar, Redes și Hoffmann. În cadrul acestei ședințe comitetul județean al Frontului Unic Muncitoresc a adus următoarea hotărâre:

Reprezentanții Frontului Unic Muncitoresc județean înțeleg să ducă o politică de colaborare activă pentru susținerea sarcinilor pe care le are guvernul democratic, să meargă pe baza colaborării principială și să ducă o luptă împotriva tuturor elementelor care prin activitatea lor ar periclita unitatea de acțiune a clasei muncitoare, indiferent de anarhismul lor politic.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
BOEMA cu Martha Eggert și Jan Kiepura

Corso:
SYMFONIA FANTASTICĂ,
film francez

Forum:
CEI 13

Royal:
FEMEIA SVĂPĂIATĂ film maghiar

Savoy:
„SUSPICIUNE” film francez

Urania:
SECERA VANTUL SALBATEC,
Technicolor

URANIA
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9
Vineri ultima zi
Secera vântul salbatic
TECHNICOLOR
Ray Milland, Paulette Goddard,
John Wayne
Casa dela orele 11

De Joi marele film evreesc
ZIUA TERTAREI
„Kol Nidre”
Azi ultima zi **BOEMA**

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9
Cele mai mare și frumos film francez din anul 1947
Viața și MUZICA lui BERLIOZ
SYMFONIA FANTASTICĂ
cu
RENÉE SAINT CYR
JEAN LOUIS BERRAULT
Orchestra simfonică din PARIS și
corul din NOTRE DAME.

FORUM
O premieră excepțională
Cei 13
Senzații! Aventuri! Eroism!

Intreprindere mare caute
Magaziner de cereale
versat. Ofertele sub „Magaziner”
la RECLAMA, Str. Eminescu 4.

IMEDIAT după cel mai răsunător succes din Capitală
La Cinema SAVOY începând de AZI
SUSPICIUNE...
CARRY GRANT, FONTAINE JOANT
Refineți bilete la timp! Casa deschisă dela 11 a. m.
Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9 cu pian destoperit

Azi în grădina de vară a cinematografului **ROYAL**
„Femeia Svăpăiată”
film maghiar cu TOLNAY, MALY, RADAY

PATRIOTUL SPORTIV

I.I.A. - Fiorentina match internațional la Arad în ziua de 13 Iulie

Primum scirea că renumita echipă italiană FIORENTINA din Firenze va susține în România trei mețchuri dintre care două la București și unul la Arad cu I.I.A.

Matchul va fi disputat la data de 13 Iulie. Aceste întâlniri internaționale au fost perfectate de către deputat Em. Anghelcu, care s'a întors de curând din Italia.

Campionatele Naționale Sindicale de atletism

Sâmbătă și Duminică se vor desfășura pe stadionul I.I.A. primele campionate Naționale Sindicale de atletism.

Centrele cele mai mari sportive din țară își vor trimite reprezentanții la aceste concursuri, iar Bucureștiul va fi cel mai puternic reprezentat, numărul atletilor care vor participa fiind 46.

După cum se anunță dintr-o parte, cinci din aceste concursuri vor avea parte toți campionii țării și din care nu vor lipsi Lupșa, Zou'de și Moina.

În vederea acestor grandioase manifestări, Comisia Locală Sportivă din Arad a format toate pregătirile necesare, astfel încât ziua inaugurării acestor campionate este astăzi cu vie nerăbdare.

Cazarea concurenților care vor lu-

tre numărul de 150 persoane, se va face la cazarma 1 Roșiori care a fost amenajată special în vederea acestor concursuri.

Masa va fi servită după un program bine stabilit, asupra distribuției alimentelor veghind o comisie formată de mai mulți medici sportivi arădani.

Atleții arădani și doliștii au terminat antrenamentele și dala începerii campionatelor este asteptată cu înfrigurare. În aceste întreceri Aradul câștigând să arate tot ce posedă, campionate în care în mod cert că ne vom putea desvâli toate calitățile.

În numărul de mâine al ziarului nostru, vom reveni cu amănunțit asupra întregului program al următorilor campionate naționale sindicale de atletism desfășurate la Arad.

Măine pe Stadionul I.I.A.

Combinata Aradului va înfrunta I.I.A. în cadrul unui match amical

Măine după amiază pe Stadionul I.I.A. se dispută un interesant match de fotbal între echipa I.I.A. și combinata Aradului. În vederea selecționării sunt convocați pentru azi după amiază la orele 17 h. Comisia Locală Sportivă din Bul. Regina Maria Nr. 22-24 următorii jucători: Hevesi, Cabranici, Seprenyi — Bretateanu, Samu, Pozsgo — O. nisic, Zelenak Jivan, Pop Ghidă —

Tasiu, Berneser, Fazekas, Mosko, Carpiuc, Perpekoy și Balaj.

Din acest lot va fi formată echipa care va juca împotriva textiliștilor.

Matchul va avea loc mâine după amiază pe Stadionul I.I.A. la orele 18. Beneficiul va fi îndreptat pentru acoperirea cheltuielilor în legătură cu Concursurile Naționale Atletice Sindicale dela Arad.

NOUTAȚI
OLANDA IMPRIMATA
la FIRMA SIMON

Concurs de popice organizat de Asoc. Sportivă „Avântul”

Pentru zilele de 19, 20, 21 și 22 Iunie asociația sportivă AVANTUL a Sin. districtului Polței sub patronajul dlui prim chestor Albu, organizează un mare concurs de popice dotat cu 7 premii pentru bărbați și 3 premii pentru femei.

În acest scop toți popicarii din Arad, legitimați la FRP, sunt insistent rugați de a participa la aceste concursuri, aceste concursuri arând

menirea de a propaga cât mai intens acest sport în rândurile sportivilor arădani.

În ziua de 22 Iunie orele 19, se va disputa un joc amical între TEBA și AVANTUL pentru schimbarea drapelului, după care va urma distribuția premiilor.

TEATRU

În această seară, la teatrul comunal, la orele 21, va avea loc un concert de cântec și muzică evreiască, cu concursul renumitului prim cântor și recitator Jossale Margulies și al valorosului artist Rinzier. Biletele la agenția Dies.

Farmacile de serviciu

În noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:
IANKA în bulev. Regele Ferdinand
WEISZ în piața Avram Iancu
SZÖLLÖSI, Cal. Saguna

Cinema

Cei 13

„Forum”

Acțiunea se petrece în anul 1926. 11 soldați sovietici pleacă într-o localitate din Asia mijlocie — peste un pustiu — pentru a se desconcentra. Cei 11 ostași sunt întovărășiți de soția comandantului și un savant găsit în drum.

Dealungul pustului, din cauza lipsei de apă — fântânile fiind infundate cu nisip, pot seurs în urma vânturilor puternice — sunt nevoiți să se adăpostească între ruinele unei cetăți vechi. — Aci, în timpul poposirii, află dela comandant că regiunea este hantuită de o bandă de răufăcători, care terorizează populația din împrejurimi, prin infundarea puținelor fântâni rămase. Banda își oprește o stăgura fântână pentru alimentare — în ime dila apropiere a cetății. Disperați din cauza lipsei de apă, ostașii dau la un moment dat de fânșina acoperită cu vreasorile deasupra cărora au ascuns trei m. tralieri și muniția.

De aci începe acțiunea propriu zisă a filmului. — Ostași în frunte cu comandantul lor se declară pentru rezistența pe loc împotriva bandei, care, obligată să se alimenteze cu apă, va trebui să intre în posesia ruinelor cetății.

În timpul luptelor cad unul câte unul cei 10 soldați, soția comandantului și savantul geolog. Rămâne un singur ostaș: acel care primește trupele cari vin în ajutor. Moartea celor 12, a adus victoria asupra bandei care teroriza regiunea.

Un film de aventuri care trebuie văzut.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei: 3000 —, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Vânzări și cumpărări

CARUCIOR adânc mărca „Szepesy” aproape nou, vând. Adresa la ziar. RADIO 3 plus 1 Philips, de vânzare. Kirschner Bdul Regele Ferdinand 19 în curle. 702

DE VANZARE local de prăvălie pe Bulevardul Carol. Adresa la ziar. 2062

DE VANZARE 8-16 jug. pământ arabil în Banat, 15 km. de Lugoj, din cauză familiară, comună româno-maghiară. Adresa: Frizeria Coste Lupeni. 2085

MASINA de scris „Continental” relativă absolut nouă de vânzare. 1 Decembrie 7, telefon 12-50 2058

VAND motocicletă perfectă stare, acte regulate. Aradul Nou, Str. Avram Iancu 102. 2063

VILA cu trei camere, baie de vânzare, agențura Nicolaevicei, Avram Iancu 2. 2060

JUMĂTATE dormitor modern de vânzare. Adresa: Grădiște, strada Orient 25. 2069

VAND casă cu grădina, Baden Car. Ian. 18. Informații telefonăria Solomon, Plovnei 1. 705

Pierderi

PIERDUT carnet consum CFR, Nr. 2720 numele Mot Simion. Declar. nul. 2054

Diverse

CAUT asociat pentru exploatarea și comercializarea apei minerale Lapova cu cinci sute milioane. A. dresati ziar sub „Imedat” 2061

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătește diferentă. Adresa la ziar.

Planul de redresare economică

(Urmare din pag. 1-a)

mare eveniment atât pe plan poli-
tic cât și pe plan economic.

Pe plan politic pentru că scoate în
evidență forțele democratice sănătoase
ieșite din sânul poporului din sânul
mărcinaj partid muncitoresc care
este Partidul Comunist Român, și
și la așibudpie în fata greută-
ților și sunt capabili de a lua măsuri
în consecință. Iar pe plan economic
este un eveniment pentru că tradus
în realitate va însemna o radicală
remediere a situației, va însemna
ridicarea nivelului de traiu al oame-
nilor muncii.

Consiliul de ministri natural, a a-
vocat în unanimitate acest vast și
important plan de redresare econo-
mică pe baza căruia va fi posibilă
stabilizarea monedei naționale în
sua această ca și a înscrierea a co-
le interguvernamentale ale căruia
ministri Gh. Gheorghiu Dej, Tra-
Sărbulecu, Tudor Ionescu și Al.

A.R.L.U.S.

Asociația Română pentru Stränge-
rea Legărilor cu Uniunea
Sovietică

Filiala Județeană Arad.

aduce la cunoștința subfilialelor și
cercurilor din județ, precum și cer-
cilor și cercurilor din oraș, că în
ziua de azi 18 Iunie a. e. orele
11, va avea loc la sediul ARLUS din
Arad, Bdul Regina Maria Nr. 12,
etaj I, conferința județeană. Rucăm
ca fiecare SUBFILIALA și CERCUL
din județ să fie reprezentat de CEF
DUPĂ PRINȚIPUL DELEGAT,
IAR SECTIILE și CERCURILE din
oraș, prin întregul comitet, dat
fiind importanța dezbaterilor și
hotărârilor ce se vor lua.

Comitetul Județean al Fi-
lelei ARLUS, Arad.

Prelungirea termenului pentru depunerea și viza- rea contractelor de închiriere

Ministerul Finanțelor aduce la cunoș-
tință pe această cale că termenul de 15
Iunie 1947 pentru depunerea declarațiilor
asupra sporului de chirie obținute de către
proprietarii pe exercițiul 1947-48, precum
și viza contractelor de închiriere pe exer-
cițiul în curs, se prelungește până la 30
Iunie 1947.

Uniunea Femeilor Antifasciste

În România org. Arad
(U. F. A. R.) roagă toate
membrele să ia parte la se-
dința extraordinară ce va avea
loc în ziua de 20 Iunie a. e.
orele 16 d. m. în sediul din
Str. Greceanu 6.

COMITETUL.

Serviciul militar este de 8 luni

BUCUREȘTI. Parlamentul a votat
proiectul de reorganizare a armatei care
va pune pe baze noi întreaga organizare
a armatei și serviciul militar.

În baza noului legi serviciul militar este de
8 luni și recruții vor fi încorporați la
vârsta de 20 ani.

Serviciul militar de 8 luni nu se referă
la armata marină, aviație, garda regală și
tanchiști care vor face un serviciu militar
mai lung.

Alexandrinii care să pregătească lu-
crările și să dirijeze ansamblul ac-
țiunilor pentru traducerea în reali-
tate a măsurilor preconizate de pla-
nul prezentat de către Partidul Co-
munist Român prin d. ministru
Gheorghiu Dej.

Stefan I. Simon



Planul de redresare economică a țării propus de Partidul Comunist Român

(II)

Statul va crea rezerve necesare de mărfuri și alimente pentru aprovizionarea muncitorilor

Inzestrarea țărănimii muncitoare cu unelte agricole —
Până la sfârșitul anului transportul pe căile ferate va
atinge nivelul dinaintea de război — Verificarea
firmelor comerciale

Detențiune pe termen lung pentru acei care sabotează măsurile economice ale guvernului

AGRICULTURA

Agricultura a suferit mult din cauza
războiului și a ultimilor doi ani de secetă.
Valoarea totală a producției agricole nu
reprezintă în 1946 decât 38-40 la sută
din valoarea producției pe 1938. Este ne-
cesar deci să se ia măsuri urgente pentru
ridicarea generală a producției agricole.

Reforma agrară din anul 1945 trebuie
accelerată în zona loc, prin
noul în cărțile funciare, prin elibera-
rea tuturor terenurilor de improprie-
tate

și prin realizarea cât mai grabnică a lu-
crărilor de amenajări agricole, legate de
această reformă.

Aplicând cu rigurozitate prevederile
legii circulației bunurilor agricole, trebuie
împiedecată acapararea pământurilor și
rănimii muncitoare de către chiaburi și
speculanți.

Pentru a veni în ajutorul gospodărilor
țăărănești — și în primul rând a muncitor
împroprietăriți — trebuie a se ridica în in-
teresul economiei generale.

Statul trebuie să pornească la o acți-
une de inzestrare a acestora cu unelte
agricole acordând o atențiune de-
osebită folosirii și înmulțirii mijloace-
lor mecanice existente.

Prin sporirea numărului de mașini de
închiriat mașinile agricole, puse în speculă
la îndemâna micilor agricultori. Ușuri
de vite de muncă și de vacanță.

Deosebită va trebui întocmită legea
de reglementare a activității firmelor mo-
del partener care, împreună cu fermele
model de stat vor fi puse în slujba rici-
cării agriculturii, asigurând gospodăriilor
țăărănești posibilitatea de procurare a să-
mănăși selecționate, a animalelor de rasă
și reproducție, a plantelor industriale, etc.

Statul va trebui să se îngrijescă de spe-
rtarea producției pomice și viticole, a
producției de leguminoase, de plante in-
dustriale etc.

Deosebită va trebui încurajată cât
mai mult cu putință creșterea și ameliora-
rea rusei vitei și mai cu seamă crește-
rea porcilor și oilor.

Statul trebuie să sprijine și să îndru-
meze creșterea păsărilor, valorifica-
rea lapteului

și pescuitului, urmărind să refacă bogă-
ția națională și să creeze încă un izvor
de înțărire imediată a agriculturii.

Pentru raționalizarea desfășurării a tuturor
acestor forme de activitate, Statul trebuie
să ia măsuri pentru a înlesni țărănimii
muncitoare dobândirea de credit și să
simplifice formalitățile necesare.

Este necesar ca printr-o largă cam-
panie de învățare, țărăni să fie în-
deveniți ca, mai ales acum, după o
perioadă lungă de secetă, să
depună o muncă serioasă de străluc-
tare, deoarece nivelul lor de viață
depinde de nivelul de producție agri-
colă. Măsurile preconizate pentru
asigurarea unui ritm din ce în ce mai
viu al producției industriale, vor du-
ce la creșterea rezervelor de mărfuri
și la inzestrarea gospodăriilor țără-
nești. În rândul lor sătenii trebuie să
contribuie la asigurarea aprovizionării
orășenilor în domeniul alimentelor
precum și la aprovizionarea indus-
triei prelucrătoare de produse agri-
cole.

Pentru a asigura stabilitatea economică,
Statul trebuie să creeze stocuri de produse
alimentare necesare populației munc.
toare.

Planul de colectare va trebui să pre-
vedă anul acesta o colț de producție

absolut necesară. După predarea
acestei colț, agricultorii vor putea
să dispună liber de restul produselor.

TRANSPORTURILE

Căile ferate trebuie să atingă până la
sfârșitul acestui an
nivelul dinaintea de război, în dome-
niul transportului de călători și mă-
rfuri.

În acest scop, trebuie accelerate lu-
crările de reparare a distrugerilor provoca-
te de război, cât și grabită terminarea
construcției noilor linii ferate de impor-
tanță vitală pentru economie și să
buc acordată o atențiune deosebită în-
bunățării lucrărilor de întreținere, pre-
cum și de reparare a materialului rulant
Căile ferate trebuie să devină rentabile,
lucrând fără deficit.

Transportul pe apă este mult rămas în
urmă. Guvernul trebuie să elaboreze și să
aplice măsuri practice care să asigure o
sporire în proporție a transporturilor mar-
time și fluviale în apropiatele 2-3 luni.

În ce privește transportul cu autovechi-
cute, guvernul trebuie să întărească con-
trolul asupra tarifelor pentru pasageri și
mărfuri, tarife fixe de societăți pri-
vate de transport. Consumul combustibi-
lului și al uleiului pentru transportul cu
auto-vehicule trebuie strict reglementat.

Comerț, prețuri, salarii și distribuția resurselor materiale

Trbuie stabilit neîntârziat un control
sever asupra operațiunilor de colectare de
produse agricole asupra întregului proces
de producție, de mărfuri industriale, asu-
pra circulației și consumului, cât și asupra
strictei respectări a prețurilor și salariilor
stabilite. În acest scop,

este necesară urgenta înființare a
unor organe de control economic.

Legea pentru înființarea controlului
economic trebuie grabnic adoptată și pusă
în aplicare.

În vederea unei mai bune reglemen-
tări a consumului principalelor materii
prime, mărfuri industriale, a combustibi-
lului și a produselor alimentare trebuie
perfectionate măsurile de evidență și dis-
tribuire a acestora sancționând sever pe
toți acei care vor cădea sau nu vor exe-
cuta în termenul stabilit dispozițiile Gu-

vernului în acest domeniu. Se vor lua
măsuri aspre.

mergând până la detențiune pe ter-
men lung și confiscarea averii per-
soanelor care calcă cu rea intenție
aceste dispozițiuni.

Guvernul trebuie să pună ca ur-
când de a îmbunătăți substanțial
până la sfârșitul acestui an, aprovizio-
narea rațională a muncitorilor. În
acest scop Statul va crea și întărește
rezervele necesare de mărfuri și ali-
mente.

Dat fiind faptul că în perioada inflației
numărul firmelor comerciale s-a mărit în
proporții neobișnuite trebuie procedat ur-
gent la verificarea amănunțită a condiți-
unilor în cari s-au acordat drepturile de
exercițiu al comerțului.

(Va urma)

Sportivi! Sâmbătă și Duminică au loc pe Stadionul I.T.A. CAMPIONATELE NAȚIONALE SINDICALE DE ATLETISM

Refineși bilete din timp la Comisia Locală Sportivă și Magazinul Manea

Pentru a nu se ajunge la infometarea populației Aradului

Măsurile cari să oprească evaziunea articolelor alimentare se cer aplicate imediat

Situația creștă în ultimele zile de comerțianții revânzătorii de zarzavaturi, prin dispariția lor în urma stabilirii prețurilor la care urmau să desfacă produsele alimentare, a devenit o problemă în mai toate orașele țării. Motivează acești oameni că la prețurile stabilite le este imposibil să vândă, deși, atunci când s'a făcut această stabilire, s'au luat în considerare toate calculele, plus beneficiul legal, cuvenit acestor revânzători. Ori, tocmai acest beneficiu stabil, constituie punctul în jurul căruia se acționează revânzătorii. Obişnuiți să calculeze atât cât le convienca, acum când nevoile masei consumatoare au impus măsuri pentru săvârșirea speculei care se făcea, refuză să renunțe la un singur leu din beneficiul calculat de ei. În credința că lipsa lor de pe piață, va duce la anularea dispozițiilor date pentru apărarea celor lipsiți de alte venituri decât moștenitul lor salar, nu mai ies în piață. Au declarat cu alte cuvinte greva.

Până când? Până în momentul când organele de control vor identifica pe câmpul dintre ei și vor cere internarea lor în dosul graziilor — așa cum apare firesc. Acei care numai de dragul unor câștiguri cîștigate de limită, încearcă să infometeze populația, nu pot decât — în mod inevitabil, fără orice menajament — să ajungă acolo unde să reflecteze în liniște la ce n-ar fi trebuit să facă atunci când erau liberi.

Am spus că situația este analogă în mai toate orașele. Mai puțin însă în orașele a căror regiune este producătoare de zarzavaturi. Și printre acestea se enumeră și Aradul.

Deși dispune din abundență de cantități de zarzavaturi necesare consumului orășenesc, în Arad, prețurile sunt mai ridicate la multe dintre articolele alimentare decât în orașele cari consumă de la noi Dece?

În primul rând — o repetăm a nu știu câta oară —

pentru că marile comercianți de zarzavaturi din localitate sunt lăsați decapul lor și nu obligați să desfacă în piața Aradului cantitățile necesare consumului și numai surplusul să-l poată transporta în alte orașe. În al doilea rând, pentru că revânzătorii și cu și fără brevet, nu sunt controlați și pedepșiți imediat ce se constată că urcă prețurile dela o zi la alta în al treilea, pentru că, tot din lipsa organelor de control la punctele de

ieșire din județ, străinii de oraș achiziționează totul, oferind prețuri peste cele cari producătorul s'ar și gândi să le ceară.

Comerțianții aceștia străini de oraș sau intermediarii lor, la cari se adaugă engrosiștii arădani, cumpără totul între orele 4 și 6 dimineața din plină piață arădană, încearcă și transportă la gară. Mărfurile fiind puține după ora 6 e natural ca prețurile să crească și bietul consumator de frică să nu rămână fără cartofii și mazărea indispensabilă în acea zi, să ofere atât cât i se cere.

Rezultatele controlului pe piață

Seizate de dispariția unor articole alimentare în ultimele două zile, o echipă formată din d-nii inspector de control Spataru și Ardelean din partea Comisiei Județene, a stat în piață de la orele 5 până la 9. S'a descoperit cu această ocazie că mărfurile se dăseseră pentru a fi transportate în alte orașe, fie de către comercianții din localitate, fie de către cei străini de oraș.

Astfel, d-soara Moscovici Florica din Deva a cumpărat și depozitat în magazia lui Sava Mihai 67 kg. caș, 16 kg. cașe, 48 kg. pere și 13 kg. untelelemn. Interbată, răspunde că a cumpărat aceste cantități pentru un comerciant din Deva, în serviciul căruia se găsește. Toată cantitatea, în valoare de 14 milioane 500 mii lei la prețul mercurialului, a fost predată Spitalului de copii din Arad, pentru a servi la alimentarea copiilor moldoveni.

O altă femeie din Deva, tot intermediară, a cumpărat 200 găii. În mașina cu Nr. 1514 Sibiu, s'au găsit peste 100 căpățini de varză. În magazia comerciantului Avram din str. I. G. Duca au fost descoperite 1500 kg. pere, iar în magazia din str. Măroșal Averescu, 3 saci de cartofi, 200 găii și un sac cu fasole. Cantitățile de mai sus au fost aduse în piață, iar posesorii obligați să le distribuie la prețurile după mercurial.

Totul a fost descoperit în mai puțin de 2 ore. Alții vor fi cumpărați și depozitați în alte magazii, cantități mai mari sau mai mici.

Cele de mai sus, arată în ce măsură se cere obligarea engrosiștilor de zarzavaturi de a desface mărfurile în tarabe pe piață, controlul punctelor de ieșire din raza județului și controlul permanent pe piață. Pentru a nu se ajunge la infometarea populației orașului.

Expoziția școlilor primare

Duminecă 15 Iunie s'a inaugurat la școala primară de fete din str. Baritiu expoziția școlară de fine de an. În prezența notabilităților locale.

Au expus lucrările lor 25 de școli din Municipiu și județ. În cuvântările rostite, părințele P. Bogdan, protopop Ioan Deliman și d. inspector Vârtaci, au scos în evidență însemnătatea educativă a desenului și lucrului manual.

Nota caracteristică a expoziției este munca în slujba poporului, spre deosebire de școala germană din trecut, unde se formau elemente cari să servească scopurilor războinice. Educatorii de astăzi își dau perfect de bine seama că suntem oameni păcii, ai democrației, în interesul culturii și civilizației acestui popor și ai omeniții întregi.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Dupe șantierul de reconstrucție al Uniunii Tineretului Muncitoresc:

175 de tineri, 262 ore, bilanțul primei zile

„Nu ne miră deloc faptul că ați pornit chiar astăzi la lucru și suntem siguri că vă veți ține angajamentul luat”, — spuneau ieri mai mulți locuitori din Gai.

Și într'adevăr, munca de ieri a dovedit că tinerii muncitori încadrați în UTM, știu să și îndeplinească misiunea. Din prima

zi a lucrărilor, 175 de tineri muncitori și muncitoare din fabricile Teba, ASTRA și ITA au ieșit pe șantierul de lucru și au depus 262 ore de muncă voluntară.

Este bilanțul primei zile, un bilanț promițător, și totodată garanție că munca va continua în același ritm.

Medicamente în valoare de 1 miliard lei pentru tratamentul copiilor moldoveni sosiți la Arad

Astăzi sosesc încă 210 copii moldoveni

Înțelegând starea sanitară a copiilor moldoveni sosiți în orașul nostru, care lasă de dorit în urma greutăților prin care au trecut, Ministerul Sănătății a trimis comitetului CARS din Arad, următoarele medicamente care să servească la tratamentul celor suferinzi.

100 fiole penicilină în valoare de 150 milioane lei, 700 cutii vitamină

B și C în valoare de 700 milioane, jumătate kilogram anti-pirină, jumătate kilogram sulfamidă, jumătate kilogram an-inevralgic, jumătate kilogram piramidon, jumătate kilogram salipirină, jumătate kilogram benzonafol, jumătate kilogram chinină sulfurică, jumătate kilogram laxativ, jumătate kilogram aspirină și 1

kilogram și jumătate calciu-clorid în valoare de 155 milioane lei.

În total valoarea medicamentelor trimise se ridică la 1 miliard lei.

Medicamentele depozitate la sediul CARS-ului din Arad, vor putea fi ridicate pentru tratamentul copiilor numai pe baza rețetei medicului curant.

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an Lei 2.500.000.-

— SOCIETATEA DE AJUTOR MUTUAL A PENSIONARILOR a. anulată se va ține în ziua de 12 Iunie anulată se va ține în ziua de 12 Iunie 1947 la orele 9 sau 10 în sala Cerului Românesc.

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1 face cunoscut că o parte din repartiziile de încălziminte au sosit. Contravaloarea încălzimintelor trebuie depusă în termen de zece zile. Informațiunile la economat. — Comitetul.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD, SERVICIUL FINANCIAR ECONOMIC, PUBLICAȚIUNE Nr. 2168—1947. Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Primăria Municipiului Arad, parter camera Nr. 28, se va ține la data de 30 Iunie 1947, ora 9.30 o licitație publică pentru închirierea pe timp de un an, a localului de prăvălie din edificiul Teatrului Comunal, fost Colegiul Săușoju. Licitația se va ține cu oferte închise și sigilate, concurenții prezentând totodată o garanție de 5 la sută din valoarea totală a sumei oferite. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88—110 din legea C. P. și normele generale pentru linierea licitațiilor. Caietul de sarcini poate fi văzut la biroul licitațiilor (camera Nr. 28) sub durată orelor oficiale, Arad, la 14 Iunie 1947. Primar ss. Pălinescu Ioan. Secretar general ss. dr. Crăciun Eugen. 845

— CONVOCARE. Comitetul de conducere provizorie al Sindicatului Meseriașilor Patroni Meci din Construcții, în urma demisiei vechiului comitet și conform cererii membrilor, CONVOCĂ O ADUNARE GENERALĂ extraordinară în ziua de Joi 19 Iunie 1947 ora 15 d. pm. în sediul actual al Sindicatului Arad Boulevardul Reg. Maria 13. Ordinea de zi: alegerea noului comitet. În caz de neprezentare a membrilor în număr suficient conform statutelor, adunarea se va amâna tot în aceeași zi la ora 16 d. pm. fără a fi nea seamă de numărul membrilor. Prezența membrilor obligatorie. Comitetul provizorie. 843

— PRIMĂRIA COMUNEI SAGUL JUDEȚUL ARAD NR. 615—1947. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință că în ziua de 26 Iunie 1947 se va ține în localul Primăriei Sagul licitație publică în conformitate cu art. 88—119 din LCP, și normele în vigoare cu oferte închise. Ora 8 procurarea lemnelor de foc și a petrolului lampant. Ora 9 Mobilier și reparații de mobilier. Ora 10 furnituri de cancelarie. Ora 11 repararea edificiilor proprietatea de muncă, garduri, etc. Ora 12 construirea și repararea trecătoarelor, podurilor, podetelor și drumurilor de comună. În caz de necesitate, a doua licitație va avea loc în ziua de 3 Iulie 1947 în același loc și aceleași ore. În caz că și a doua licitație va rămâne fără rezultat, se va ține tratore prin bună învoială, la 4 Iulie, rămâne fără rezultat, se va ține tratore pentru fiecare lucrare sa furnitură în parte. Caietele de sa cina precum și orice alte informații se pot vedea zilnic în orele de serviciu la primărie. Sagul, la 12 Iunie 1947. — Primăria. 207